

14.04.2016 г.

№4

Решения по итогам проведенного заседания

1. На основании результатов экспертизы заявок по второй очереди конкурса на участие сотрудников СПбГУ в программах межвузовского обмена в 2016 году:

Постановили: 1. Заявка А.А. Мокрушиной

Оценка плана, цели и результатов участия в программе обмена: план А.А. Мокрушиной выполнен на должном уровне, включает работу в библиотеках филологического факультета и университета им. Эотваша Лоранда. В ходе командирования А.А. Мокрушина планирует собрать материал для написания научной статьи, посвященной современной арабской литературе и, в частности, творчеству иракской писательницы Лутфийи ад-Дилеми, а также подобрать материал для подготовки двух глав учебника по египетскому диалекту.

Соискатель планирует также знакомство с методикой преподавания арабского языка на кафедре арабских исследований под руководством принимающего профессора, заведующего кафедрой д-ра Золтана Зомбати. Все перечисленное выше представляется актуальным и заслуживает высокой оценки.

Оценка показателя Ф – 5

2. Заявка А.Ю. Желтова.

Оценка плана, цели и результатов участия в программе обмена: план А.Ю. Желтова включает сбор материала по личным местоимениям в языках банту в библиотеке университета Хельсинки и в коллекции кафедры африканских языков; обсуждение с коллегами полученных материалов и путей дальнейшего научного и академического сотрудничества; представление предварительных результатов исследования в форме доклада в университете Хельсинки.

В ходе проекта предполагается подготовить статью для публикации в изданиях входящих в наукометрические базы данных с предполагаемым названием "Личные местоимения в языках банту: парадигматическое взаимодействие морфемных и субморфных нейтрализаций".

Оценка показателя Ф – 5

3. Заявка Н.А. Самойлова.

Оценка плана, цели и результатов участия в программе обмена: цели поездки Н.А. Самойлова включают разработку новой научной темы: «КВЖД как фактор исторической памяти» в рамках большого совместного российско-китайского проекта по изучению и охране культурного наследия КВЖД. В процессе поездки предполагается: изучить источники на китайском и русском языках по теме исследования, хранящихся в библиотеках и архивах Харбина; обсудить с проф. Чжао Чжицином и другими китайскими коллегами программы комплексного изучения и охраны культурного наследия КВЖД и участие в научном семинаре по обсуждению первых результатов исследований.

Оценка показателя Ф – 5

4. Заявка Е.О. Старовойтовой

Оценка плана, цели и результатов участия в программе обмена: цели поездки Е.О.Старовойтовой включают разработку новой научной темы "Роль КВЖД в формировании образа Китая в России на рубеже XIX-XX вв." в рамках большого совместного российско-китайского проекта по изучению и охране культурного наследия КВЖД; поиск и изучение материалов по теме исследования на китайском и русском языках, хранящихся в библиотеках и архивах Харбина; научный обмен и консультации с китайскими коллегами по исследуемой теме в рамках "Совместного центра охраны культурного наследия КВЖД ХПИ-СПбГУ". Все перечисленное выше представляется актуальным и заслуживает высокой оценки.

Оценка показателя Ф – 5

5. Заявка А.В. Ляхович

Оценка плана, цели и результатов участия в программе обмена: по теме актантной деривации соискателем была проведена предварительная полевая работа. В ходе 3 экспедиций в Нигерию (2012, 2013, 2014) был собран обширный языковой материал, требующий анализа. Библиотека Университета Гамбурга располагает ценными для настоящего исследования теоретическими работами по общему языкознанию, а также по африканским языкам, в частности, относящимся к семье адамауа. Доступ к этим трудам позволит сделать ряд теоретических обобщений по морфосинтаксису языка вака, в частности, проанализировать тему актантной деривации в языке, а также оценить степень родства между языком вака и другими языками адамауа, в том числе языками мумуйе и фали.

Планируется также совместная исследовательская работа с коллегами из института Азии и Африки университета Гамбурга, а именно: обмен опытом и обсуждение перспектив изучения языков адамауа с проф. Р. Кисслингом и проф. Р. Крамер, которая является специалистом по языку фали, одному из языков адамауа.

Оценка показателя Ф – 5

2. Рекомендовать к изданию коллективную монографию «Япония: мир – традиция – перемены. К 110-летию со дня рождения А.А.Холодовича» / Под редакцией А.В.Филиппова, Н.А.Самойлова, Е.М.Османова